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Obvody střídavého 
napětí 

R, L, C obvody 
sériové 



3 
R, L, C 

Jaký proud bude protékat cívkou s 
indukčností L = 0,1 H když napájecí napětí 
je 100 V a frekvence je: 

a) 50 Hz, 

b) 200 Hz.  
 Dáno: 

 L = 0,1 H 

 f1 = 50Hz 

 f2 = 200 Hz  

 U = 100 V  

 I = ? [A] UL 

L 

IL 
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 Dáno: 

 L = 0,1 H 

 f1 = 50Hz 

 U = 100 V  

 I = ? [A] 

 a) Řešení: 

 Indukční reaktance - induktance 

Induktance cívky při frekvenci 50 Hz je 31,4 W. 

R, L, C 

XL = 31,4 W  

𝐗𝐋 = 𝟐. 𝛑. 𝐟. 𝐋 

𝐗𝐋 = 𝟐. 𝟑, 𝟏𝟒. 𝟓𝟎. 𝟎, 𝟏 
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 Dáno: 

 L = 0,1 H 

 f1 = 50Hz 

 U = 100 V  

 I = ? [A] 

 a) Řešení: 

 Proud cívkou 

Proud obvodem při frekvenci 50 Hz je 3,18 A. 

R, L, C 

XL = 31,4 W  

𝐈 =
100

31,4
= 𝟑, 𝟏𝟖 𝐀 

𝐈 =
𝐔

𝐗𝐋
 

UL 

XL 

IL 
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 Dáno: 

 L = 0,1 H 

 f2 = 200 Hz  

 U = 100 V  

 I = ? [A] 

 b) Řešení: 

 Indukční reaktance - induktance 

 

R, L, C 

𝐗𝐋 = 𝟐.  𝛑 . 𝐟 . 𝐋 

𝐗𝐋 = 𝟐.  𝟑, 𝟏𝟒 . 𝟐𝟎𝟎 . 𝟎, 𝟏 

XL = 125,6 W  

Induktance cívky při frekvenci 200 Hz je 

125,6W. 
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 Dáno: 

 L = 0,1 H 

 f2 = 200 Hz  

 U = 100 V  

 I = ? [A] 

 b) Řešení: 

 Proud cívkou 

 

Proud obvodem při frekvenci 200 Hz je 0,79 A. 

R, L, C 

XL = 125,6 W  

𝐈 =
100

125,6
= 𝟎, 𝟕𝟗𝐀 

𝐈 =
𝐔

𝐗𝐋
 

UL 

XL 

IL 
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R, L, C 

Jaký proud bude téct kondenzátorem s 
hodnotou 100F, když je napájen zdrojem s 
63,7 V a frekvencí 50 Hz. 

 Dáno: 

 C = 100 F 

 U = 63,7 V 

 f = 50 Hz 

 I = ? [A] 

= 100.10-6 F 
C 

IC 

UC 
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 Dáno: 

 C = 100.10-6 F 

 f = 50 Hz  

 U = 63,7 V  

 I = ? [A] 

 Řešení: 

 Kapacitní reaktance - kapacitance 

R, L, C 

𝐗𝐂 =
𝟏

𝟐.  𝛑 . 𝐟 . 𝐂
 

XC = 31,85 W  

XC =
1

2.  3,14 . 50 . 100. 10−6
 

Kapacitance kondenzátoru při frekvenci 50Hz je 31,85W. 
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 Řešení: 

 Proud kondenzátorem 

Proud obvodem při frekvenci 50 Hz je 2 A. 

R, L, C 

𝐈 =
𝐔

𝐗𝐂
 

𝐈 =  
63,7

31,85
= 𝟐𝑨 

 Dáno: 

 C = 100.10-6 F 

 f = 50 Hz  

 U = 63,7 V  

 I = ? [A] 

XC 

IC 

UC 
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Ve střídavém obvodu je do série zapojen 
rezistor a cívka a střídavý zdroj napětí. Jaký 
proud poteče obvodem když je dáno: 

 f = 1 kHz 

 L = 0,1 H 

 R = 200 W 

 U = 100 V  

 IZ = ? A 

R, L, C 

= 1000 Hz 

R 

L 

UL UR 

IZ 

UZ 

IR = IZ IL = IZ 
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 Dáno: 

 f = 1 kHz = 1000Hz 

 L = 0,1 H 

 R = 200 W 

 U = 100 V  

 IZ = ? A 

 Řešení: 

 Indukční reaktance - induktance 

 

R, L, C 

𝐗𝐋 = 𝟐.  𝛑 . 𝐟 . 𝐋 

XL = 2.  3,14 . 1000 . 0,1 

XL = 628 W  

Induktance cívky při frekvenci 1000 Hz je 

628W. 



13 

 Dáno: 

 f = 1 kHz = 1000Hz 

 L = 0,1 H 

 R = 200 W 

 U = 100 V  

 IZ = ? A 

 Řešení: 

 Celkový zdánlivý odpor obvodu 

 IMPEDANCE 

 

R, L, C 

𝐙 =  𝐑𝟐 + 𝐗𝐋
𝟐 

Z = 659 W  
Impedance obvodu při frekvenci 1000 Hz je 

659W. 

Z = 2002 + 6282  
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 Řešení: 

 Proud obvodem 

Proud celým obvodem při frekvenci 1000 Hz je 0,15A. 

Proud celým obvodem IZ je stejný jako proud cívkou IL i 

rezistorem IR, vzhledem k tomu, že obvod je sériový. 

R, L, C 

𝐈 =
𝐔

𝐙
 

𝐈 =  
100

659
= 0,15𝑨 

 Dáno: 

 Z = 659W 

 U = 100 V  

 IZ = ? [A] 

R 

L 

UL UR 

IZ 

UZ 

IR = IZ IL = IZ 
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Ve střídavém obvodu jsou sériově zapojeny rezistor, 
kondenzátor, cívka a zdroj napětí o frekvenci 10 kHz. Jaký 
proud poteče obvodem a jaký úhel svírá proud s napětím? 
Známé veličiny jsou: L = 200 mH; R = 484W; C = 630 pF; 
U = 127,25V 
Ohmické mezivýsledky zaokrouhlete na celá čísla. 

 Dáno: 

 R = 484W 

 L = 200 mH 

 C = 630 pF 

 U = 127,25 V 

 f = 10 kHz 

  = ?[ ] 

 I = ? [A] 

R, L, C 

R 

L 

UL UR 

IZ 

UZ 

IR = IZ IL = IZ IC = IZ 

UC 

= 0,2 H 

= 630.10-12 F 

 = 10 000 Hz 
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 Dáno: 

 L = 0,2 H 

 f = 10 000Hz 

 Řešení: 

 Indukční reaktance - induktance 

Induktance cívky při frekvenci 10 000 Hz je 

12.560 W. 

R, L, C 

XL = 12 560 W  

𝐗𝐋 = 𝟐. 𝛑. 𝐟. 𝐋 

XL = 2.3,14.10 000.0,2 
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 Dáno: 

 C = 630.10-12 F 

 f = 10 000 Hz  

 Řešení: 

 Kapacitní reaktance - kapacitance 

R, L, C 

𝐗𝐂 =
𝟏

𝟐.  𝛑 . 𝐟 . 𝐂
 

XC = 25 276 W  

XC =
1

2.  3,14 . 10 000 . 630. 10−12
 

Kapacitance kondenzátoru při frekvenci 10 000Hz je 25.276W. 
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 Řešení: 

 Celkový zdánlivý odpor obvodu 

 IMPEDANCE 

 

R, L, C 

Z = 12 725 W  
Impedance obvodu při frekvenci 10 000 Hz je 

12.725W. 

𝐙 =  𝐑𝟐 + 𝐗𝐋 − 𝐗𝐂
𝟐 

Z =  4842 + 12 560 − 25 276 2 
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 Řešení: 

 Proud obvodem 

Proud celým obvodem při frekvenci 10 000 Hz je 10mA. 

Proud celým obvodem IZ je stejný jako proud cívkou IL, kondenzátorem IC i 

rezistorem IR, vzhledem k tomu, že obvod je sériový. 

R, L, C 

𝐈𝐙 =
𝐔

𝐙
 

𝐈𝐙 =  
127,25

12 725
= 0,01𝐀 

 Dáno: 

 Z = 12 725 W 

 U = 127,25 V  

 IZ = ? [A] 

R 

L 

UL U
R 

IZ 

UZ 

IR = IZ IL = IZ IC = IZ 

U
C 
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 Řešení: 
 Fázový posuv mezi proudem a napětím zdroje 

R, L, C 

cos φ =
𝐑

𝐙
 

 Dáno: 

 Z = 12 725 W 

 R = 484 W  

  = ? [ °] 

cos φ =
484

12 725
 

cos φ = 𝟎, 𝟎𝟑𝟖 

φ =  cos−1(0,038) 

𝛗 = 𝟖𝟕, 𝟖𝟐° 
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Vycházejte ze zadání předchozího příkladu a řešení doplňte 
o dílčí napětí a proudy na všech součástkách obvodu a o 
vektorový diagram. 
Ve střídavém obvodu jsou sériově zapojeny rezistor, 
kondenzátor, cívka a zdroj napětí o frekvenci 10 kHz. 
Známé veličiny jsou: L = 200 mH; R = 484W; C = 630 pF; 
U = 127,25V 

 Dáno: 

 R = 484W 

 L = 200 mH = 0,2H 

 C = 630 pF = 630.10-12F 

 U = 127,25 V 

 f = 10 kHz = 10 000Hz 

 UR, UL, UC = ?[V] 

 IR, IL, IC = ? [A] 

R, L, C 

R 

L 

UL UR 

IZ 

UZ 

IR = IZ IL = IZ IC = IZ 

UC 
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 Řešení: 

 Proud obvodem nám 

vyšel 10 mA 

Proud celým obvodem IZ je stejný jako proud cívkou IL, kondenzátorem IC i 

rezistorem IR, vzhledem k tomu, že obvod je sériový. 

R, L, C 

𝐈𝐙 =
𝐔

𝐙
= 𝟎, 𝟎𝟏𝐀 

𝐈𝐙 = 𝐈𝐑 = 𝐈𝐋 = 𝐈𝐂 = 0,01𝐀 

 Dáno: 

 Z = 12 725 W 

 U = 127,25 V  

 IZ = ? [A] 

R 

L 

UL U
R 

IZ 

UZ 

IR = IZ IL = IZ IC = IZ 

U
C 
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 Řešení: 

 Dílčí napětí na 

součástkách 

obvodu 

R, L, C 

𝐈𝐙 = 𝐈𝐑 = 𝐈𝐋 = 𝐈𝐂 = 0,01𝐀 

R 

L 

UL U
R 

IZ 

UZ 

IR = IZ IL = IZ IC = IZ 

U
C 

𝐔𝐑 = 𝐑. 𝐈𝐑 = 484 . 0,01 = 4,84V 

𝐔𝐋 = 𝐗𝐋. 𝐈𝐋 = 12 560 . 0,01𝐀 = 𝟏𝟐𝟓, 𝟔𝐕 

𝐔𝐂 = 𝐗𝐂. 𝐈𝐂 = 25276 . 0,01𝐀 = 𝟐𝟓𝟐, 𝟕𝟔𝐕 
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Vektorový 
diagram 

𝐈𝐙 = 𝐈𝐑 = 𝐈𝐋 = 𝐈𝐂 = 10m𝑨 

𝐔𝐑 = 4,84V 

𝐔𝐋 = 𝟏𝟐𝟓, 𝟔𝑽 

𝐔𝐂 = 𝟐𝟓𝟐, 𝟕𝟔𝑽 

UC 

UL 

UL-C=UL-UC 

 

UR 

IZ=IR=IL=IC 

UL 

UZ 

Z 

Re 

Im 

Měřítko napětí 1: 3 
proudu 1: 1 

 
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Ve střídavém obvodu jsou sériově zapojeny rezistor, 
kondenzátor, cívka a zdroj napětí o frekvenci 50 Hz. Jaké 
velikosti mají dílčí napětí a proudy na všech součástkách 
obvodu? Jaký celkový proud poteče obvodem a jaký úhel svírá 
proud s napětím? Jaká je rezonanční frekvence obvodu? 
Nakreslete vektorový diagram. Známé veličiny jsou: L = 1,4 H; 
R = 280 W; C = 4,8 F; U = 71,8V. Ohmické mezivýsledky 
zaokrouhlete na celá čísla. 

 Dáno: 

 R = 280 W 

 L = 1,4 H 

 C = 4,8 F 

 U = 71,8V 

 f = 50 Hz 

R, L, C 

 Neznámé: 

  = ? [  ] 

 IZ = ? [A] 

 IR = ? [A] 

 IL = ? [A] 

 IC = ? [A] 

 UR = ? [V] 

 UL = ? [V] 

 UC = ? [V] 

 fREZ= ? [Hz] 
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R 

L 

UL UR 

IZ 

UZ 

IR = IZ IL = IZ IC = IZ 

UC 
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 Dáno: 

 L = 1,4 H 

 f = 50 Hz 

 Řešení: 

 Indukční reaktance - induktance 

Induktance cívky při frekvenci 50 Hz je 440 W. 

R, L, C 

XL = 439,6 W ≐ 440 W  

𝐗𝐋 = 𝟐. 𝛑. 𝐟. 𝐋 

XL = 2.3,14.50.1,4 
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 Dáno: 

 C = 4,8.10-6 F 

 f = 50 Hz  

 Řešení: 

 Kapacitní reaktance - kapacitance 

R, L, C 

𝐗𝐂 =
𝟏

𝟐.  𝛑 . 𝐟 . 𝐂
 

XC = 663,5 W ≐ 664 W  

XC =
1

2.  3,14 . 50. 4,8. 10−6
 

Kapacitance kondenzátoru při frekvenci 50 Hz je 664 W. 
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 Řešení: 

 Celkový zdánlivý odpor obvodu 

 IMPEDANCE 

 

R, L, C 

Z = 358,6 W ≐ 359 W  

  Impedance obvodu při frekvenci 50 Hz je 359W. 

𝐙 =  𝐑𝟐 + 𝐗𝐋 − 𝐗𝐂
𝟐 

Z =  2802 + 440 − 664 2 

 Dáno: 

 XL = 440 W 

 XC = 664 W 

 R = 280 W 
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 Řešení: 

 Proud obvodem 

Proud celým obvodem při frekvenci 50 Hz je 200 mA. 

Proud celým obvodem IZ je stejný jako proud cívkou IL, kondenzátorem IC i 

rezistorem IR, vzhledem k tomu, že obvod je sériový. 

R, L, C 

𝐈𝐙 =
𝐔

𝐙
 

𝐈𝐙 =  
71,8

359
= 0,2𝐀 

 Dáno: 

 Z = 359 W 

 U = 71,8 V  

 IZ = ? [A] 

R 

L 

UL U
R 

IZ 

UZ 

IR = IZ IL = IZ IC = IZ 

U
C 
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 Řešení: 

 Proud obvodem nám 

vyšel 200 mA 

Proud celým obvodem IZ je stejný jako proud cívkou IL, kondenzátorem IC i 

rezistorem IR, vzhledem k tomu, že obvod je sériový. 

R, L, C 

𝐈𝐙 =
𝐔

𝐙
= 𝟎, 𝟐𝐀 

𝐈𝐙 = 𝐈𝐑 = 𝐈𝐋 = 𝐈𝐂 = 0,2𝐀 

 Dáno: 

 Z = 359 W 

 U = 71,8 V  

 IZ = ? [A] 

R 

L 

UL U
R 

IZ 

UZ 

IR = IZ IL = IZ IC = IZ 

U
C 
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 Řešení: 

 Dílčí napětí na 

součástkách 

obvodu 

R, L, C 

𝐈𝐙 = 𝐈𝐑 = 𝐈𝐋 = 𝐈𝐂 = 0,2𝐀 

R 

L 

UL U
R 

IZ 

UZ 

IR = IZ IL = IZ IC = IZ 

U
C 

𝐔𝐑 = 𝐑. 𝐈𝐑 = 280 . 0,2 = 56V 

𝐔𝐋 = 𝐗𝐋. 𝐈𝐋 = 440 . 0,2𝐀 = 𝟖𝟖𝐕 

𝐔𝐂 = 𝐗𝐂. 𝐈𝐂 = 664 . 0,2𝐀 = 𝟏𝟑𝟐, 𝟖𝐕 

 Dáno: 

 XL = 440 W 

 XC = 664 W 

 R = 280 W 
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 Řešení: 
 Fázový posuv mezi proudem a napětím zdroje 

Fázový posuv mezi proudem a napětím obvodu je 38,74°. 

R, L, C 

𝐜𝐨𝐬 𝛗 =
𝐑

𝐙
 

 Dáno: 

 Z = 359 W 

 R = 280 W  

  = ? [ °] 

cos φ =
280

359
 

𝐜𝐨𝐬 𝛗 = 𝟎, 𝟕𝟖 

φ =  cos−1(0,78) 

𝛗 = 𝟑𝟖, 𝟕𝟒° 



34 

IZ=IR=IL=IC 

Vektorový 
diagram 34 

𝐈𝐙 = 𝐈𝐑 = 𝐈𝐋 = 𝐈𝐂 = 0,2𝑨 

𝐔𝐑 = 56V 

𝐔𝐋 = 𝟖𝟖𝑽 

𝐔𝐂 = 𝟏𝟑𝟓, 𝟖𝑽 

UR 

UL 

UC 

UL 

UL-C=UL-UC 

 

UZ 

Z 
Re 

Im 

Měřítko napětí 1:1 
proudu 1: 1 
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 Řešení: 

 Rezonanční frekvence 

 Thompsonův vztah 

Rezonanční frekvence R-L-C obvodu je 61,4 Hz. 

R, L, C 

𝐟𝐑𝐄𝐙 = 𝐟𝟎 =
𝟏

𝟐. 𝛑. 𝐋. 𝐂
 

 Dáno: 

 L = 1,4 H 

 C = 4,8 F 

 fREZ = ? [Hz] 

R 

L 

UL UR 

IZ 

UZ 

IR = IZ IL = IZ IC = IZ 

UC 

𝐟𝐑𝐄𝐙 =
1

2. π. 1,4.4,8. 10−6
= 𝟔𝟏, 𝟒𝐇𝐳 


